

完善大统战工作格局 广泛凝聚人心和力量

本报讯(记者李晨涛)根据主题教育安排,11月30日,市委常委、统战部部长王松钊以《坚持党的领导 完善大统战工作格局》为题,为市直统战系统全体干部职工讲授专题党课。

王松钊结合自身长期以来的深入学习和工作实际,围绕“深刻领悟完善大统战工作格局的意义”“准确把握大统战工作格局内涵”“当前大统战工作格局存在的问题”“完善大统战工作格局的着力点”等四个方面,作了深入浅出的讲解,既有理论高度,又有实践深度,具有很强的现实性、针对性和指导性。

王松钊指出,统战系统干部

职工要深入学习领会习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,不断深化对构建大统战工作格局的认识理解和实践运用。要以主题教育为契机,持续提高思想认识、完善工作制度、加强工作创新、夯实基层基础,把工作着力点放在强化党员干部大统战意识、完善“1+5”统战工作运行体系、推动形成协作创新工作局面、加强基层统战组织建设、提升统战干部能力素质上,进一步增强统战意识、掌握统战政策、提高统战本领,充分发挥统一战线凝心聚力优势和作用,为奋力谱写中国式现代化建设三门峡实践新篇章贡献统战力量。

澠池县首家瞪羚企业挂牌

本报讯 11月22日,河南峰函生物科技有限公司申报的瞪羚企业正式挂牌,成为澠池县首家获此殊荣的企业。

近年来,河南峰函生物科技有限公司紧密围绕微生物发酵产业关键共性技术,开展科技创新、研发攻关工作。通过院企合作、博士服务团、高层次人才引进等途径,该公司先后引进领军人才、博士团队,为企业发展注入了新鲜血液。同时,采取柔性引进、横向合作等方式,共同开展新产品研发和生产,公司年均研发投入400万元。针对当前我国微生物发酵产业存在的高产菌株资源匮乏、发酵技术落后、应用机理不明确等共性难题,该公司成功攻克了高产菌株诱变构建技术,自主

研发了高密度液体深层发酵等新工艺组合,创制了功能性微生物多菌复合及菌酶联合应用新技术,主导产品质量技术指标达到国内领先水平,核心竞争力得到大幅提升。目前,已实现年产1500吨量产,填补了我省地衣芽孢杆菌产品的产业化空白,新增经济效益1000余万元。

澠池县科技部门将始终坚持科技创新发展理念,以服务培育新型龙头企业为抓手,按照“申报一批,培育一批,储备一批”的梯次培育机制,根据不同企业开展“一对一”政策宣传指导,建立企业培育库,吸引更多的高科技企业和人才参与重点研发,申报科技项目,并从政策、服务等方面给予重点支持。(闫留中)

市住房公积金管理中心：“商转公以贷冲贷”惠民生

本报讯(记者汪潭)为减轻贷款职工的还款压力,近日,市住房公积金管理中心回应群众呼声,积极开展调研,研究推行“个人住房商业贷款转住房公积金贷款以贷冲贷”新模式,符合条件的借款人向住房公积金管理中心提出商转公申请,办理顺位抵押登记手续,在三方约定结清日期后,住房公积金管理中心将贷款发放至银行冲还商业贷款。同时,职工以自筹资金将差额部分结清,不再需要借款人先行筹措大额资金结清全部商业贷款,而是以公积金贷款资金直接冲抵。

该中心在商转公业务“先还后贷”的业务方式基础上,新增“商转公以贷冲贷”的办理方式,在维护各方当事人合法权益的前提下,保障资金安全,有效防范抵押权悬空的风险,实现了贷款、顺位抵押、放款、还款无缝衔接。推行“以贷冲贷”办理模式,可大大减少缴存职工自筹资金偿还商贷的压力,提高了办事效率和便民度,在拓渠道、减负担的相关政策支持下,充分体现住房公积金制度的公平性、互助性和普惠性。“中心将加大‘商转公’推行力度,协调更多合作银行实施‘以贷冲贷’,切实减轻职工还贷压力,推动我市房地产市场持续健康发展。”市住房公积金管理中心相关负责人说。

三门峡职业技术学院：召开主题教育调研成果交流会暨典型案例剖析会

本报讯(记者宋杰)11月29日,三门峡职业技术学院召开主题教育调研成果交流会暨典型案例剖析会,深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,交流调研成果,进一步推动调查研究走深走实、成果转化见行见效。

会上,学院8位领导干部结合各自调研课题,总结调研成效、查摆工作不足、深挖问题根源,提出务实对策,达到了分享经验、交流思想、启迪智慧、凝聚共识的良好效果。

项,以促进高质量职业教育发展为旗帜,确保每一项问题都整改到位,确保高质量完成调研任务;要切实将调研成果应用到实际工作中,切实转化为整改问题、化解矛盾、推动发展的“金点子”。就进一步推动调查研究走深走实,会议强调,要拓展调研深度,认真摸排情况复杂、矛盾集中的问题,多选取具有代表性的点深入调研,把各方面的真实情况把握准、把握透,不断提升调研的针对性、精准性,加快推进,把握时间节点,掌握工作节奏,尽快完成实地调研成果;要提升调研实效,注重方式方法,严格按照“深、实、细、准、效”的要求,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,注重精准施策,注重解决实际问题,建立调研成果转化运用清单;要服务中心大局,坚持举一反三,善于抓点带面,突出常态长效,健全完善常态化开展调查研究的工作制度,抓实调研成果转化,让调研成果真正从“纸上”落到“地上”,在调查研究中密切联系师生群众、增强履职本领,破解工作难题。

新时代 新征程 新伟业

强化数治融合 优化数字生态 提升智慧治理能力

我市全面打造新型智慧城市

本报讯(记者侯鹏云)近日,记者获悉,为推动全市5G网络建设和产业发展暨数字化转型工作,我市持续壮大数字经济核心产业,不断强化数治融合、优化数字生态,提升智慧治理能力,全面打造新型智慧城市。

为加快建设数字政府,我市推动“两平台”“三中心”“三联网”等数字基础设施,运维运行效率和服务能力得到不断提升。“互联网+政务服务”、“互联网+监督”、“放管服”、数字大脑、甘棠政务、智慧城管等20多个系统先后建成投用,政务服务引导力进一步提高。“互联网+政务服务”实现310项政务服务“一证通办”、571项“全市通办”、496项“全省通办”和217项“全国通办”,公积金、不动产等部分业务实现“无感智办”。“互联网+监管”持续优化,今年以来,全市共认领监管事项3070个,主项覆盖率为85.15%,子项覆盖率为79.02%,数据汇集量4.75万余条。

为优化数字生态,健全数字化转型支撑保障,我市定期组织数字化转型观摩考察,先后对接华为、腾讯、中电互联等5G和数字服务商10余家,组织本地和市外第三方服务商开展5G+工业互联网、数字化转型深度行、入企诊断等活动30余次。推动中国移动三门峡分公司、中国联通三门峡分公司初步建成数字化转型促进中心、工业互联网赋能中心,中国电信三门峡分公司完成工业互联网创新应用中心设计方案,为推进全市千行百业加快应用5G、工业互联网等新一代信息技术提供了体验实践场景和解决方案。同时,我市还开展规模以上制造业企业数字化转型免费诊断服务,为企业推进数字化转型明确了路径、提供了技术支持,并通过三门峡政务云安全态势感知平台,初步打造城市级网络安全独立运行体系,推动网络安全保障体系不断完善。

同时,我市大力推进省级新型智慧城市示范市创建,市交通运输综合指挥中心功能不断扩充,实现公交、出租、货运和水上安全模块监控全覆盖。“雪亮工程”实战效果进一步凸显,共联网视频点位1.4万路,建成联网人像卡口959路、车辆卡口1072路。全市中小学100%实现“宽带网络校校通”和“优质资源班班通”,市三中、市实验小学等均完成全光网校园试点校建设,德鑫苑小学、义马市外国语小学入选省级中小学数字校园标杆校名单,湖滨区前进街道建业社区被确定为省级智慧社区建设试点,推动全市智慧教育全面发展,数字社区大步向前。



浪漫“冬日恋歌”

每天清晨,成群结队的白天鹅在天河湖国家城市湿地公园翩翩起舞,谱写了一曲浪漫的“冬日恋歌”。入冬以来,我市迎来大批白天鹅栖息越冬,它们成群结队,翩翩起舞,成为黄河岸边一道亮丽的风景线。 本报记者 孙猛 摄

向韩国、日本、加拿大、美国等国家出口香菇300吨 卢氏小山村“菇”香飘海外

本报讯(记者李博 通讯员高长军)11月29日上午10时许,在冬日暖阳的照耀下,满载10吨香菇的冷链集装箱车从卢氏县朱阳关镇王店村出发,汽运到连云港码头后,再水运至韩国首尔。从10月中旬至今,王店村已向韩国、日本、加拿大、美国等国家出口香菇300吨。一个小山村,为何能将香菇出口到国外?其过程充满了机遇和挑战。

王店村曾是产业单一、人口流失严重、群众思想观念落后的小山村,地处豫陕鄂三省交界处。近年来,该村以“五星”支部创建为动力,充分挖掘区位优势、人才、技术等优势,兴产业、聚活力,走出了一条“小香菇、大产业”的强村富民之路。全村300余户群众种植香菇,每户少则三四万袋,多则八九万袋,袋料

香菇种植规模1500万袋,年产值5亿元,2022年村集体经济收入53万元,被评为河南省“一村一品”专业村、“四星”级农村党支部。2023年,村集体经济有望实现100万元,人均纯收入将超过3万元。

王店村还抢抓“招商引资”“迎老乡回故乡 建家乡”转型发展优惠政策机遇,引进河南信念集团建设“四季出菇全年上市”食用菌生产大棚150座,村党支部成立食用菌专业合作社,激励外出年轻人回村创业发展香菇种植。截至目前,全村返乡青年有300余人种植香菇,建设冷库购销菇品,全村1500人中有1200余人从事“菇”业,呈现“菇”事忙、人气旺、产业兴的新景象。

“我以前在外务工,国家的优惠产业发展政策和县里营造的宽松投资环境,激励我回乡专业种香菇,规模大、效益好。家里建了房,买了车,我的劲头越来越足。”今年种了10万袋香菇的王店村返乡青年阿波自豪地说。

以王店村为中心,辐射鹤河南北两岸的鹤河、河南、岭东、杜店等村均成为全国优质香菇种植示范村,推动朱阳关镇香菇产业年种植规模达到5500万袋,年产量5.5万吨,受到国内外市场的欢迎。

如今的王店村,香菇种植规模大、质量高,吸引了全国各地的菇商投资、合作、共赢,在沿街门面房和空闲场地建设保鲜冷库、加工车间和交易场地,形成了全国闻名的香菇交易市场,常年收购来自豫陕两省八县的干鲜菇品,源源不断销往全国各大市场和海外多个国家。



抓好蔬菜生产 保障“菜篮子”供应

11月30日,在湖滨区交口乡富村千亩蔬菜基地,菜农忙着采摘黄瓜。交口乡充分发挥富村地面平整、土壤肥沃的优势,先后投资4000余万元,在富村建设了日光温室大棚353座,其中高科技大棚15座。目前,该基地内西红柿、草莓、黄瓜、西葫芦等蔬菜长势喜人,作为“菜篮子”工程主要供应三门峡市区。 本报记者 王旭国 摄

陕州区：『真金白银』助企纾困稳就业

本报讯 “在处理欠薪案件时,陕州区人社局得知我公司困难后,安排工作人员上门服务,宣传创业担保贷款政策,为公司发放贷款70万元,解了我们的燃眉之急。”11月28日,三门峡民生液化气有限公司负责人感激地说。

今年以来,陕州区持续深化“万人助万企”活动,聚焦当前发展面临的痛点、难点,多措并举落实惠企政策,持续优化营商环境,主动精准服务企业,千方百计为企业办实事、解难题。

组织招聘活动,搭建用工平台。开展“春风行动”“民营企业招聘月”等专场招聘会,区、乡同步开展“2023年春风行动”专场招聘活动,组织“线下+线上”招聘会20余场,累计进场企业324家,提供就业岗位8531个。

落实社保补贴政策,实现稳岗扩岗。严格按照省、市要求,为申请缓交业务的4家企业缓交养老保险费、失业保险费、工伤保险费131.2万元。通过11个社银一体化服务网点人工柜台办理业务4412笔,发放失业金3579人次,共572.63万元。为271家企业拨付稳岗补贴224万元,惠及职工8753人,有力地帮助企业改善经营、稳岗扩岗。

强化技能提升,助力企业发展。扎实推进“人人持证、技能河南”建设工作,督促指导辖区内34家企业开展职工评价取证工作,为1780名企业职工开展等级评价工作,其中高级以上1101名。完成培训11863人次,新增技能人才5513人、高技能人才1269人,帮助企业实现“愿培尽培、应培尽培”。

发放创业贷款,稳定企业就业。截至目前,发放创业担保贷款1.29亿元,其中为陕州区小微企业发放贷款40笔3337万元;为返乡创业农民工发放贷款1.12亿元,扶持902人自主创业,带动1860人实现就业。(张枫)